

Анализ динамики результатов системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи муниципальных общеобразовательных организаций Петрозаводского городского округа за 2021 - 2022 г.г.

В соответствии с приказом комитета социального развития Администрации Петрозаводского городского округа от 03.06.2021 № 241 «Об утверждении Положения о муниципальной системе оценки качества образования в Петрозаводском городском округе», от 07.06.2022 № 278 «О мониторинге системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи Петрозаводского городского округа», в целях совершенствования муниципальной системы оценки качества Администрация Петрозаводского городского округа в 2022 году проведен анализ эффективности принятых мер на основе повторного измерения показателей мониторинга.

В 39 МОУ (100%) в наличии нормативные правовые, распорядительные документы, обеспечивающие выявление, поддержку и развитие способностей и талантов у детей и молодежи. Все образовательные организации реализуют программы по выявлению и развитию способностей и талантов у детей и молодежи.

Организация предоставления дополнительного образования детей в муниципальных образовательных организациях является важной составляющей деятельности Администрации Петрозаводского городского округа.

В 2021 и 2022 годах 73% детей в возрасте 5-18 лет получали услуги дополнительного образования в учреждениях дополнительного образования различной организационно-правовой формы собственности. В 2021 году муниципальная система дополнительного образования Петрозаводска представлена 8 учреждениями: 3 учреждения дополнительного образования – МОУ ДО «Детский театральный центр», МОУ ДО «Детско-юношеский центр», МОУ ДО «Дом творчества детей и юношества № 2» и 5 детских школ искусств, кроме того, МОУ «Центр образования и творчества «Петровский дворец», в которых программы дополнительного образования осваивают 20 581 обучающийся.

Выявление талантливых детей осуществляется в процессе реализации системы конкурсов для детей разного возраста: от олимпиад для дошкольников до познавательных конкурсов для детей начальной школы и школьных научных обществ, конференций и олимпиад для детей среднего и старшего школьного возраста.

Обучающиеся города Петрозаводска принимают активное участие во всероссийских и международных конкурсах, олимпиадах и научных конференциях, добиваясь высоких результатов. Ежеквартально муниципальное автономное учреждение дополнительного профессионального образования Петрозаводского городского округа «Центр развития образования» (далее - МАУ ДПО ЦРО) обновляет банк данных одаренных детей – победителей олимпиад, конференций, творческих конкурсов и соревнований различного уровня.

Мероприятия затрагивают различные предметные области: информационные технологии, лингвистические, литературно-творческие, исследовательские.

В целях выявления одаренных детей и талантливой молодежи в 2021 году в системе проведены интеллектуальные и творческие конкурсы, фестивали для в том числе: по технической направленности; по естественнонаучной направленности; по художественной направленности; по туристско-краеведческой направленности; по социально-педагогической направленности.

Количественные данные: количество мероприятий более 300 общее количество участников - 8265; количество победителей - 653; количество призеров – 1313.

В рамках реализации муниципальной программы «Развитие системы образования» за 1 полугодие 2022 год только на базе МАУ ДПО ЦРО проведено 34 мероприятия, направленных на поддержку талантливых и одаренных детей (конференции, интеллектуальный марафон, фестивали, форумы, конкурсы и т.д.) с участием 9691 школьников (316 победителей и 488 призеров). Мероприятия затрагивают различные предметные области: информационные технологии, лингвистические, литературно-творческие, исследовательские.

Анализ значений показателя «Численность/удельный вес численности обучающихся - участников школьного/муниципального/регионального этапа Всероссийской Олимпиады школьников (далее- ВсОШ)» позволил установить положительную динамику.

В январе-феврале 2022 года в Республике Карелия проходил региональный этап Всероссийской олимпиады школьников по 21 общеобразовательному предмету. В региональном этапе олимпиады приняли участие 925 обучающихся из 18 муниципальных районов и городских округов Республики Карелия. Олимпиада в регионе была организована в соответствии с новым Порядком проведения Всероссийской олимпиады школьников, вступившим в силу в 2021 году. Нововведения обеспечили достоверность и прозрачность результатов олимпиады: это обязательная видеофиксация всех процедур проведения олимпиады, сканирование олимпиадных работ, проверка членами жюри только сканов работ участников. По результатам олимпиады определены 53 победителя и 145 призеров. Лидерами по числу призовых мест стали команды школьников из Петрозаводского городского округа: 40 победителей и 103 призера из 21 образовательной организации. Информация представлена в таблице.

	2017-2018	2018-2019	2019-2020	2020-2021	2021-2022
Всего участников, из них ПТЗ	317 165 (44,48%)	402 182 (45,28%)	694 426 (61,39%)	713 436 (61,15%)	925 478 (51,68%)
Всего победителей и призеров, их них ПТЗ	86 49 (56,98%)	105 58 (55,24%)	195 139 (71,29%)	180 135 (75%)	192 143 (74%)
Всего победителей, из них ПТЗ	30 18 (60%)	39 20 (51,29%)	46 33 (71,74%)	48 39 (81,25%)	51 40 (78,44%)
Всего призеров, из них ПТЗ	56 31 (55,36%)	66 38 (57,58%)	149 106 (71,14%)	134 96 (71,65%)	141 103 (73,05%)

В МОУ создаются условия для активного участия обучающихся во Всероссийской олимпиаде школьников (региональный, всероссийский этапы), повышая количественную и качественную характеристику образовательных результатов участников школьного этапа, в целях установления соответствия предметных результатов освоения основных образовательных программ, основного общего (ООО) и среднего общего образования СОО) высокому уровню.

В 2022 году наблюдается незначительное увеличение численности обучающихся, получающих поддержку (премии, стипендии) в 12 МОУ 19 человек на муниципальном уровне, в 9 МОУ 27 человек – на региональном уровне. В 2021 году в 13 МОУ установлено значение данного показателя.

Увеличилось значение показателя «Количество участников сетевого сообщества педагогов, работающих со способными и талантливыми детьми и молодежью», в МОУ разработаны сетевые интегрированные образовательные программы с профессиональными образовательными организациями.

Активизировалась деятельность педагогических работников образовательной организации в мероприятиях по повышению квалификации по вопросам выявления, поддержки, развития способностей и талантов у детей и молодежи, повысивших уровень профессиональных компетенций в области выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи.

Заключение об эффективности принятых мер.

В целом анализ полученных данных позволил сделать выводы об эффективности работы муниципальной системы образования Петрозаводского городского округа, МОУ и принять обоснованные управленческие решения по повышению качества образования.

Вывод: работа по поддержке системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи муниципальных общеобразовательных организаций Петрозаводского городского округа ведется на системной основе. Наблюдаемая положительная динамика являются признаками начала достаточно продолжительного и трудоемкого процесса позитивных изменений.